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Evésiktikég Adosig

B’ TYMNAZIOY
NpdépfAnua 1
Na vroroyloete TV T TOV apBUNTIKOV TOPACTACEMV:
3 5

A=24:6+5-2-8+8:22 +2—, B:(25+112):32—1+—
11 7

KO VO TIC GUYKPIVETE.
Aoon
2

A:24:6+52—2-8+8:22+%:24:6+25—2-8+8:4+%:4+25—16+2+%

:15+2:152‘

11l
B=(25+112):32—1+§=(32+112):32—1+§=144:9—1+§=16—1+§
7 7 7 7

:15+§:15§‘

7 77
Exoupe: A—B:152—152215+2—15—£:2—£: 6335 :i>0,
177 11 7117 7777

ortéte Ba elval A >B.

popinpna 2

‘Eva, opBoydvio &yl unkog o = 6 pétpa ko tAdtoc S =4 pétpa Av avéncouue to
unkog tov Katd 20% kol HEIOGoLUE TO TAATOC TOL Katd 5%, vo, Bpeite mOG0o entl To1g
ekatd Oo, petafinbet:

(i) 1 mepipetpog Tov opboywviov, (ii) To euPfadd Tov opboywviov.

Avon
H nepiperpog tov opboymviov eivar I1=2(a+B)=2(6+4)=20pétpa kot 10

euPado tov etvan E=aff = 6-4 = 24 tetpoyovikd péTpal.

2
Metd v avénon 1o unkog tov opboymviov Ba yiver 6+ 6-% =6+1,2=7,2 pérpa,

EVO TO TAATOC TOL UETE T peimon Ba yiver 4 —4- % =4-0,2 =3,8uétpa.



‘Eto1 &yovpe:
(i) H mepiperpoc tov opboymviov petd v HeTaforr| Tov S106TAcE®mV TOL Oa yivel
I1'=2(7,2+3,8) =2-11=22 pétpa, omdte N odENGT TG €ivan
IT' —T1=22-20 =2 uétpokal n eni To1g ekaTod abENGN TG Eivat
-1l :lzﬁ, Shady 10%.
I1 20 100
(ii) To euPaodd Tov opboywviov petd v avénon Tev dluctdoemy Ba yivel Oa yivel
E' =7,2-3,8=27,36 tetp.uétpa, ondte n puetaforn (abénon) tov eivat

E'-E=27,36-24 =3,36 tetp. uérpo. Ko 1 exi To1¢ eKatd avénon tov givat

E-E 336 014=12 smiasn 14%.
E 24 100

Hpopinpa 3.

Atveton 1oookerég tpiyovo ABD pe AB = AT kot BAI'=30". H HECOKAOETN TNG
mhevpac AB téuvel v mievpd AB oto onueio A, v mievpd Al 610 onueio E xat
Vv mpoéktaot ¢ Thevpdc BT oto onueio Z. Na Bpeite moce poipeg etvat ol yovieg
BZA ka1 TAZ .

Avon

Yymua 1

Eneion 1o tpiywvo ABI eivar 1c50c51<s?)f;,]c;H ue ioeg mievpéc AB = ATl Bo &yel Tig
180" ~BAL' 180" -30°

22
Eneion to Z eivon onueio g pecokdPetng tng misvpdc AB Ba améyel ioceg
amooTacel; ad to, onueio A ko B, onAadn etvan ZA = ZB. Enouévog to tplymvo
ABZ eivan 1006KeAEG Ko Ba, xEL TIC YWVIEC ATEVOVTL TOV 16OV TAELPOV TOL 10ECS,
Snaad BAZ = ABZ = ABI' = 75". Téore 0o eivar AZB =180°—2-75° =30".
H pecokdBetn ZA g mievpds AB tov tprydvov AZB eivat kot S10ToHog TG Yoviog
Tov AZB , omote Oa etvon BZA = % =15".

75".

ATEVAVTL YOVIEG TOVG 16EG, ONANOY| ABT =T'BA =

Awpopetikd, amo 10 opfoymvio tpiywvo BZA pe BAZ =90°, EYOVUE:
BZA=90°-B=90"-75"=15",
It yovia TAZ &yovpe: TAZ =BAZ-BAT =75 —30° =45°.



Hpopipa 4

Na Bpeite Tovg 61000y 1KOVG BeTikovE aképatovg x —1, x, x +1 mov eival pikpoTEPOL TOL
1000 ko T€Totol MGTE 0 X elvol TOAAOTAGG10 ToL 10, 0 x+1 gival TOAATAGGLO TOV
11 kw0 x—1 eivon ToAAamAdcio Tov 3.

Ave

Hocpgrnpoi)us ot ot axépatot x=10,x+1=11 eivar morhamidco toov 10 kar 11,
avtictoyo. Emmiéov 0 9 givar morrhomAdsio Tov 3, omote M tprada 9,10,11 sivon pia
Abom Tov TpoPAnuaToc.

21 oLVEXEW TOPATNPD OTL EKH(IO,I 1) =110, omodte Y vo. Ppw TO €MOUEVO

Cevyapt BeTikdv axépatmy mov £xovv TV 1010 1010 Ta pe Toug 10 kar 11 wpénetl va
Tpochécw Kal otovg 6vo 1o 110 M kdmolo morramAdoio Tov 110 péypt mov va
TPOKVYEL aKEPOLOG peyoldTepog 1) ioog Tov 1000. 'Etot éxovpe o (evyapia

120 230 340 450 560 670 780 890
121 231 341 451 561 671 781 891

Enopévog apket va ehéyéovue motot amd touvg aptduote 119, 229, 339, 449, 559, 669,
779, a1 889 eivar molramAdoia tov 3. Térolot elvatl ot apBuoi 339 ko 669, ondte
happdvooue kot tig Aoeig 339,340,341 ka1 669,670,671.

Haparipnen. Metd v edpeon ¢ mpotng Avon 9,10,11, 6o pmopodoaue va
TOPATNPNOOVUE OTL Y10, VO TPOKLWYeEL pio ovtiotoyn 7tpuada Oo 7wpémer va
TPOGHEGOVE KOl GTOVE TPELG UKEPUIOVE EVOL TOAAUTAUGLO TOV EKH(3,10,1 1) =330.

‘Etol gvkolo TpokOITOUV Kol ot dAAeC dVo Avoelg Tov mpoPfAnuatog 339,340,341
Kol 669,670,671.

I TYMNAXIOY
Hpopipa 1

-1 1 1 2\
Na Bpeite v Tiun ™ ¢ mopdctacns . A = 4 g 3 +—,0va= [——J .

a-3 33 2 27 3
Avon
, 2\* 3y 81 ., 16
Eyovpe a=| ——| =|-—=| =— ,on0te Ba elvan ¢ =— K1
3 2 16 81
81,
A:a_l+i+a’l.§ LZL L+E§+L
a-3 33 2 27 §_3 33 81 2 27
16
65
E 1 8 1 65 1 9 66 9 1 7
=t —t—t—==—t—t—==——F—==2+—=—.
2 33 27 27 33 33 27 33 27 3 3

16



Mpopinpo 2°
Na Bpebei o tpiymoetog Oeticdc axépatog affy =100 +10L5 + 7, av diveran 611 T0 Ynoio
TOV OeKAO®V TOL aplBuoy datpeitol pe Tov aptiud 4, evd yio To Yneic TV HoVAEImY Kol TOV

28 42

EKOTOVIAOMYV 1oYVEL OTL & = V— Koy ¥ = 7 , 0mov V' Beticdg axépatog opiude.

Avon

O duvarég Tég tov ynoiov fF twv dexddmv eivar: 0, 4, 8.

O axéparog Vv mpémel vo etvor Oetucdg kot Kowvog dtopétng tov 28 kot 42, ondte ot SuvaTEG

Tég tov etvar: 1, 2, 7, 14. Tote o1 0modektés TYéG yio, To ynoio o eivat:
a=4yov=7a=2, yov=14

Ot amodeKTES TILES Y10, TO YN plo ¥ elvat:
y=6yuv=7, y=3, o v=14.

Enopévag éyovpe: @ =4, y =6, yiov=7 ka1 a =2, y =3, yia. v =14.

Apa ot Suvartéc TiéG Tov aképatov Sy eivor: 406, 446, 486, 203, 243, 283.

Hpopinpa 3

Atveton 1cookeré tpiymwvo ABI pe AB = Al kau BAl'=0’. H uecokabet g
mhevpac AB téuvel v mievpd AB oto onueio A, v mievpd Al 610 onueio E xat
™V wpoéktaot TG TAevpdc BI' 610 onueio Z. H kdBet omd 10 onueio B mpog v
mhevpd AT téuverl v mhevpd Al 610 onueio K, 1o evbidypappo tunua AZ oto A «ai
70 gVBVYpaupo Tunpa AZ o610 onueio M. Av etvan TAZ =36, va amodeiéete OTL

(o) =36, PB) AM=T2Z, (y) BA=AZ.

Avon

Zynua 2
(a) Ene1oM to 1piyovo ABI eivat icookehéc pe AB = AT Ba &yovpe:
B _ lc, _ 180°—w '
2

Emeion n AZ etvan pecokdbetn g micvpdg AB, to tpiymvo ZAB eivol 160oKeAEC U
loeg mhevpég ZA = ZB, omote Oa, Eyovpe:
ZAB=7ZBA & 0+36 =B 0 +36° :1807_“’@3@ ~108 < =36".

(B) Ene1on oto tpiymvo ABM n AK eivar vyog kot o10tduog Ba. Exovpe



ABK =90° - 36" =54° = AMK .
Enopévog to tpiyoovo ABM eival icockeréc pe AM = AB. Ao vrdbeon eivar AB =
AT". Entiong and 1o 1600KkeréG Tpiywvo ZAB &yovpe
AZB=180"-2B=180"-2-72" =36 =T'AZ.
Eropévag kai to tpiywvo I'AZ eivan 1cookerég e AL =TZ. Apa égovpe:
AM=AB=ATl=TZ.
(y) Am6 10 opBoydvio Tpiymvo BAZ &yovpe: AZB=AZB=90°-B=90"-72"=18",

evod amd 1o opBoymvio Tpiymvo I'KB &yovue: ABZ =KBI' =90’ =90°-72° =18".
Apa Eyovue: AZB=ABZ=18 = ABZ 1cookeMEC Tpiymvo ue BA = AZ.

Hpopipa 4

Av ot x,y,z,w,melval Oetikol axépaiol, OlPOPETIKOL ové OVO UeETAEh TOUG,
uiKpotepol N ool tov 5, 1éte Vo Ppeite TV €AdyloTn KOl TN UEYLSTN TN TNG
napéotoong A=(x+y)-z" —w.

Ave

Anéiln ouvOnkmn, ot X, y,z,w,m gival ot apBpot 1,2,3,4,5 pe SrapopeTiky iom¢ GEpA.
Mo ™ péytom T, Bo wpémet o aplOuUdS TOv aPOIPOVUE Vo ivol 0 EAdy1oTOC,
dnradn w=1. Tovg apBuovg 4 Katl 5 TPETEL VO, TOVG YPTCIUOTOINGOLUE GTY| dVVAUN
z" . Mopatnpoope 611 4° >5%, ondte vy ™ péylom tu z=4,m=5. Onodte
amopével va, Exovpe X+ y=2+3=5. Zvvernmg 1 uEY1oTN TIU TNG TAPACTACNS Elva
5-4°-1=5-1024-1=5119.

Mo v eddyiot T, Ba wpénet o apBudc mov apapodue va eival o PEYISTOC,
dAadn w=135 karn dvvaun z" va etvon n eddytot, ondte z =1. H pukpodtepn tiun
TOP Y10, TO X+ Y efvor X+ y=2+3=15 n ehdyom TN etvon 5-1° =5=0.

A" AYKEIOY

Hpopipa 1
Na Moete my avicoon: 2x+(x+1)(x—1) <x’ +x-2+1, énov A€ R.

211 GLVEXELN VO, AOGETE TNV OVIGMON
2x-1 3 x-1
4 8 4
KOl VO TPOGOI0PIGETE TIC TIUEC TNG TAPOUUETPOL A Y1Q TIC OTOIEG VILAPYOVY TULES TOV
X Y10, TIG OTOIEG 01 OVO AVICMGELS GLVAANBEVOLV.

Avon. Eyxovpue:
2x+(x+l)(x—l) <X +x-2+4

S2x+x —l<x*+x2+1lx<A-1,
["a 1t 6evtepn avicwon Exovue

22 Y NI I SO S DI SR DUV )
4 8 4 2




